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 افقيا على سطح خشن Wسحب جسم وزنه 

 يتولد عند قاعدة الجسم قوتان موزعتان على مساحة
6المحاضرة ΔFnوقوة الاحتكاك  ΔNnالتماس هما القوة الطبيعية 
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ونة عند تكبير منطقة التماس نلاحظ وجود التعرجات الناتجة من خش

مودية السطحين وفي كل نقطة تماس يمكن ثمثيل محصلة المركبة الع

ΔN1  والمركبة الافقيةΔF1  وتسميتهاΔR1 وهكذا لباقي النقاط
ة تاثير القوة الطبيعية وقوة الاحتكاك الموزعة على مساح

في مخطط  Fو  Nالتماس يمكن التعبير عنهما بالمحصلة 

يمين خط تاثير  x تؤثر على مسافة Nالجسم الحر، يلاحظ ان 

    Pوة لموازنة تاثير الانقلاب الذي يمكن ان تسببه الق Wالقوة 
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مساوية لها في المقدار  Fينتج عنها قوة احتكاك  Pقوة السحب 

ة اتزانومعاكسة لها في الاتجاه بحيث يبقى الجسم ساكنا وفي حال

حتى  Fتدريجيا تزداد تبعا لذلك قوة الاحتكاك  Pعندما تزداد القوة 

وتسمى الحد الساكن لقوة الاحتكاك  Fsتصل الى الحد الاقصى 

ستسبب  Pويصبح الجسم غير متزن لان اي زيادة في القوة 

:حركة الجسم وتكون 

Fs = µs N
µs  :معامل الاحتكاك

∅s  :زاوية الاحتكاك الساكن
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فان الجسم يبدأ بالحركة وتنخفض قوة الاحتكاك الى اقل  Fsعن قوة الاحتكاك القصوى  Pاذا زادت قيمة القوة لفةجدول يبين قيم معامل الاحتكاك لمواد مخت

السطحين  ويبدأ الجسم يتحرك على قمم نقاط التماس بين( الحركية)وتسمى قوة الاحتكاك الكيناتيكية  Fkقيمة 

:وتكون 
Fk=µkN

µk  :معامل الاحتكاك الحركي

K ∅ :زاوية الاحتكاك الحركي
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حيث يمكن  Pوفقا لتغير مقدار القوة  Fالرسم البياني يوضح تغير قوة الاحتكاك 

:تقسيم قوة الاحتكاك الى ثلاث فئآت 

•F قوة الاحتكاك الساكنة اذا تحقق الاتزان

•F  قوة احتكاك الحد الساكنFs  عند الوصول الى القيمة القصوى

لتحقيق الاتزان        

•F  قوة الاحتكاك الحركيةFk  عندما يحدث الانزلاق عند سطح التماس
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The uniform crate shown has a mass 
of 20 Kg , If a force P=80 N is applied 
to the crate, Determine if it remains 
in equilibrium. The coefficient of 
static friction is µs = 0.3

Kg 20الصندوق المنتظم المبين بالشكل كتلته ( : 1)مثال 
، حدد 80Nمقدارها  Pفاذا سلطت عليه قوة               

معامل . فيما اذا كان سيبقى في حالة اتزان               

0.3الاحتكاك الساكن هو               
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Solution :

Free Body Diagram :  مخطط الجسم الحر
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Σ F y = 0

-80 Sin30 – 196.2 + NC = 0

F max = µS NC = 0.3 (236) = 70.8 N 
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تزانيبقى الصندوق في حالة ا
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Example 2:

It is observed that when the bed of 
the dump truck is raised to an angle 
of 𝛉 = 25° the vending machine will 
begin to slide off the bed, Fig. 8-8a. 
Determine the static coefficient of 
friction between a vending  machine 
and the surface of the truckbed.

:   2مثال 

ة لوحظ انه عندما يتم رفع قاع شاحن

فان  °25التفريغ الى زاوية مقدارها 

، ( 8-8شكل )آلة البيع تبدأ بالانزلاق 

ة أحسب قيمة معامل الاحتكاك بين آل

.البيع وقاع الشاحنة
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:مخطط الجسم الحر

•G  هو مركز ثقل الآلة وفيه يؤثر وزنهاW.
•N ة هي قوة رد الفعل تجاه الوزن تؤثر في نقطO       

.Gمن  Xعلى مسافة 
•F نةهي قوة الاحتكاك بين قاعدة الآلة وقاع الشاح.
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Equations of Equilibrium :                                                                                   معادلات الاتزان:

(:1)من معادلة 

W Sin 25 = F
(:2)من معادلة 

N = W Cos 25

Cos 25من الطرفين والقسمة على  Wباختصار 
Sin 25 / Cos 25 = tan 25
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Example 3:

The uniform 10 kg ladder in fig. rests against 
the smooth wall at B, and the end A rests on 
the rough horizontal plane for which the 
coefficient of static friction is µ = 0.3, 
Determine the angle of inclination 𝛉 of the 
ladder and the normal reaction at B if the 
ladder is on the verge of slipping. 

كغم تستند على  10العارضة المنتظمة المبينة في الشكل كتلتها 

على سطح افقي  Aوتستند عند نهايتها  Bجدار ناعم عند نقطة 

، أحسب زاوية ميلان  µ=0.3خشن معامل الاحتكاك الساكن له 

اذا كانت العارضة على  Bالعارضة ورد الفعل الطبيعي عند نقطة 

.وشك الانزلاق

: 3مثال 
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ا يجب ان تؤثر باتجاه اليمين م FAقوة الاحتكاك 

.  اردامت حركة الجسم الوشيكة ستكون الى اليس
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Aبجمع العزوم حول نقطة  𝛉يتم حساب الزاوية 
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Example 4: : 4مثال 

Determine the range of values which the mass 
mo may have so that the 100 kg block shown 
will neither start moving up the plane nor slip 
down the plane. The coefficient of static 
friction for the contact surfaces is 0.3

كغم لا تتحرك  100بحيث الكتلة  moحدد مجال قيم الكتلة 

0.3لاعلى ولا تنزلق لاسفل، علما ان معامل الاحتكاك هو 

Free Body Diagram                                           مخطط الجسم الحر

احتمال الحركة الى اعلى

لاحتمال الحركة الى اسف
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ى في حالة احتمال الحركة الى الاعل

فلفي حالة احتمال الانزلاق الى الاس
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Home Work                                          واجب بيتي

لمبينأحسب قوة الاحتكاك عند سطح التماس للشكل ا
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